

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Komuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Bukovinában elértük a Szereth vonalát. Galiciában Delatint.

Az oroszok kiűrik Csernovicot.

Bukarest, febr. 13.
Ide érkezett feltétlen hiteles híradás szerint tegnap Csernovicból megkezdtek az orosz kórházak és hivatalok elszállítását Oroszországba. A lakosság lázas izgalommal várja az osztrák és magyar csapatok bevonulását.

Az oroszok kudarca a Kárpátokban.

Bécs, febr. 13.
Az orosz taktika az egész háború alatt az volt, hogy ha valahol kudarc érte, a hosszú front más helyén kísérelje meg az erőteljes offenzívát. Most, hogy Bukovinában elvesztette az ellenség a talajt lába alól, a Dukla-szorosnál tesz folytonos kísérleteket frontunk áttörésére. Azért választotta ezt a helyet, mert itt a terep nehezsége a legkisebb és mert egymás mellett négy út vezet át a Kárpátokon. Az oroszok azonban csalódtak, amidőn azt hitték, hogy itt leggyöngébb a frontunk, mert olyan erőke találtak, amelyek minden támadásuk megtörik.

Taktikázás a francia sajtóval.

Budapest, febr. 13.
Isvolszky, a párisi orosz követ, megkérte a párisi lapszerkesztőket, hogy az oroszok visszavonulását tervszerűnek tüntessék fel.

Höfer jelentése.

Csapatunk az utóbbi időben huszonkilencezer oroszot ejtettek foglyul.
Budapest, febr. 13.
(Hivatalos.) Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában említésre méltó esemény nem történt.
Kárpáti arcvonalunk nyugati és középső szakaszán a helyzet általában nem változott. Dukla szoros közelében az oroszok erős ellentámadásai sikertelenek lettek. A keleti szakaszon előbbre haladtunk.
Bukovinai sikeres előnyomulásunkkal egyidejűleg csapatunk, miután az ellenséget Körösmezőnél visszavetették, átkeltek a Jablonka hágón és az ottól az uttól mindkét oldalra fekvő átjárókon; mialatt a Bukovinában előre nyomuló hadoszlopaink számos ütközet közben elérték

a Szereth vonalát a felső Pruth vidékén és Nadvorna XXX irányában előnyomuló csapataink kivívták a hegység völgyének kijáratát és elérték Wisnitz, Kutu, Kosow, Delatin és Pasitzua helységeket, ahol az oroszok jelenleg különböző ponton megállították.
Az utóbbi időben, a naponta beszállított foglyokkal a jelenlegi harcokban foglyul ejtett oroszok száma huszonkilencezer főre emelkedett.
Höfer.

Ujabb operációink.

Budapest, febr. 13.
A Baseler Nachrichten azt írja, hogy feltehető az, hogy újabb operációink nem csupán Przemysl fölmentését és Galicia főlzabadoitását célozzák, hanem még — messzebbmenő intenciók szolgálatában is állhatnak.

Anglia és Görögország szövetsége?

Milano, február 13.
A Giornale d'Italia jelenti Szófiából: Anglia megismételte Görögországgal szemben ajánlatait arra vonatkozólag, hogy Egyiptom védelmében támogassa legalább egy hadtesttel. Ezért a támogatásért a következő kárpótlásokat ajánlotta föl Anglia: Görögország megszállhatja katonailag Cyprus szigetét, valamint Chios és Mitilene szigetét megtarthatja a bukaresti béke határozatainak épségben tartása mellett. Görögország állítólag az ajánlatot visszautasította.

Bukovina főlzabadoitása.

Budapest, febr. 13.
Bukovina főlzabadoitása kedvezően halad előre. Mint Beszterceből jelentik, — csapataink bevonultak már Terecsénybe. A bukovinai vasuti tisztviselőket távirattal visszarendelték Dorna-Watkára. A vasuti közlekedést a napokban már Kimpolingig megnyitják. A Dimineaca című román lap is elismeri bukovinai sikereinket s azt jelent, hogy az oroszok már Csernovicot és Kolomeát is kiűrték.

Oroszország háborus költsége.

Budapest, febr. 13.
Oroszország napi háborus költsége 14 millió rubel.

Eltűnt torpedónaszád.

Budapest, febr. 13.
Mint a Havas-ügynökség jelenti, a Gibráltár őrzésével megbízott angol torpedónaszádról nincs hír.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.
Budapest, febr. 13.
Berlin, február 13. A főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér. A tengerparton ellenséges repülők tegnap is dobtak bombákat, melyek a polgári lakosság körében és ennek vagyonában nagyon jelentős veszteségeket okoztak. Mi katonai szempontból csak nagyon jelentéktelen veszteségeket szenvedtünk. Nyugati arcvonalunkon tüzérségi lövedékeket találtunk, amelyek kétségkívül amerikai gyárból erednek. Tegnap Souintól keletre visszavert támadásoknál ejtett foglyok száma 4 tisztre és 468 emberre emelkedik. Arcvonalunk előtt az ellenségnek 200 halottját találtuk, holott a mi veszteségeink ezen harcoknál halottakban és sebesültekben mindössze 90 ember. Mastigestől északra, St. Meneholdtól északkeletre, február harmadiki támadásunk következményeképp a francia főhadállásból további 1200 méterre hódítottunk el. Südelkopfnál, a Vogézekben az ellenség újból támadásokat kísérelt meg, amelyeket azonban mindenütt könnyen visszavertünk.

Keleti hadszíntér. Keletporoszországi határon és azontul hadműveleteink mindenütt szerencsésen haladnak előre. Ahol az ellenség ellenállást kísérelt meg, azt hamarosan megtörtük. Lengyelországban, a Visztulától jobbra támadó csapataink át lépték az alsó Skrvat és Racione irányában nyomulnak előre. Lengyelországi hadszínterről Visztulától balra, nincs különös jelenteni való.

Perzsia közeledése Törökországhoz.

Budapest, febr. 13.
Perzsia egyre jobban közeledik Törökországhoz. A pétervári követet a perzsa sahval való ellentétes magatartása miatt Rómába helyezték.

Az osztrák honvédelmi miniszter Budapesten.

Budapest, febr. 13.
Georgi osztrák honvédelmi miniszter Budapestre érkezett.

Üzletem arról ismeretes, hogy csakis kiváló jó minőségű árut tartok, ez uton felkérém n. b. ruhavásárló közönséget, hogy szükségletét nálam szerezze be, szabott ár feltűnően látható és így tulfizetéstől meg van mentve.
GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

Özv. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Than Gyuláné 4 üveg befőtt, 80 darab pogácsa. Kondor Zsigmondné 2 sült csirke 1 kalács. Kovács Ákos kiskahai gazdasága 80 liter tej. Szele György 10 korona. Hauptmann Hoffmann 2 kor. Egyetértés önképző dal- és zeneegylet által rendezett jótékony előadásból 232 korona 97 fillér.

A vörös-félföld részére a következők adományoztak: Püspökladány előjárósága 25 kor. 80 fill. Korber Ernő 10 kor. Steiner József 10 kor. Hajduszovát előjárósága 28 kor. Hajdudorog előjárósága 113 kor. Hajdudorog előjárósága 33 kor. 50 fillér.

Meleg ruhákat küldtek: Rachenberg Irén 1 p. csuklöv. Kiss Gizella 5 p. kapca, 5 zsebkendő. Nagy Mariska 2 alsó ing, 2 alsó nadrág. Debr. gyermek menhely szoboszlói telepe 58 fejt. Moskovics Sándor 1 p. csuklöv. 1 sál. Fodor Emília 3 p. csuklöv. 1 p. térdv. Baltazar Dezsőné 4 fejt., 6 eszt. k. 1 p. térdv. Gavallér Márta 2 fejt. Gavallér Blanka 2 fejt. Ungváry Erzsébet 1 fejt. Baltazar püspök útján 8 fejt., 6 p. csuklöv., 5 p. térdv., 11 haskötő, 1 alsó nadrág. Wachberger Berta 1 csuklövődő. Herman Vilma 1 csuklöv. Mandel Lipót 24 csuklöv. dr. Szücs Gézáné 2 lábszár.

A hadsegélyező hivatal részére a következők adakoztak az aranyért-vasat mozgalom céljaira: Novák Frigyesné 2 e függő. Szakács Jolánka 2 a függő. Kiss Juliska 1 a gyűrű, 1 e lánca. Kohu Antal 1 e lánca. Szabó Sándorné 1 a gyűrű. Oláh Mihály 1 a gyűrű. Vegvári Irma 2 e torma. Orosz Józsefné 1 a gyűrű. Szabó Lajos 1 e lánca. N. N. 2 e torma. Kovács Mariska 2 a függő. Witt Sándor a és e torma. Tóth Antal 1 e gyűrű, 1 e karkötő. Weisz Nándorné 2 a függő. Oláh János a és e torma. Dobi Imréné 1 e lánca, a tőr. Batori Józsefné 1 a gyűrű. Tóth Lajosné 1 a lánca, a sziv. Molnár Juli 1 a gyűrű. Madurkay László 1 e lánca. Szabó Marit 1 a karkötő. Kovács Irén 1 a lánca.

Nagy Eudréné e pénzek. Biró Klárka e pénzek. N. N. a torma. Cziczó Kálmán 1 e gyűrű, 1 a torma. Kis Andrásné 1 e óra. Pál Lajosné 3 e gy. Pincés Eszti 1 e karkötő, 1 e gyűrű. Berki Béláné 2 a függő. Jakubinyiné 1 a függő, 1 e karkötő. Balint Lajosné 1 a gyűrű. Rácz Györgyné 1 a sziv. Fohaus Janka 3 a torma. Rinócz József 1 e óra. Géder Andras 1 e gyűrű. Kiss Gizella 1 e ra. Elek Mariska, 1 e lánca, a sziv, torma. Molnár Eszti 2 a függő. Boros György 1 a gyűrű, 1 a gyűrű, 1 e óra. Nagy István 1 e lánca, Erdélyi Károly e torma. Basa Lajos 1 a gyűrű, e lánca és érem. Hulvicsky Erzsé, 2 a függő. Pap Sándor H. hadház 1 a gyűrű. Kiss Józsefné 1 a gyűrű. Juhász Eszti 5 e pénz. Tyrián Gáborné 1 e óra. Kozma Eszti 5 e gomb. Kozma Rózi 1 e óra. Vági Gyurka 1 a gyűrű. — Grósz Sári 1 e lánca, Grósz Teri 1 e lánca, a torma. Nagy Róza 1 e torma, 1 e sziv. Lovlenczky Jozsefné 2 e függő. Kaufmann Margit 1 e torma. Sárközy Lajosné 1 e ra. Csurka Józsefné 1 e lánca. Szilágyi Erzsébet 3 e pénz, 1 torma. Kiss Pál 1 e óraburok. Kecskés Etelka 5 e pénz. Weisz Iona 1 e gyűrű, e torma, e pénz. Kukli Eszti 2 a függő. Szücs Gizi a torma. Pollák Ignácné 1 a gyűrű. Palóczy Juliska 1 e lánca.

Korona-**URANUS** Telefon: 3-26. sz.

Ma utoljára látható!

A szent háború

nagy dráma 3 felvonásban.

Gyermeki szerelem

vígjáték.

Legujabb háborus hírek

a legujabb harctéri felvételek a mai világháborúból

Toto soványodni akar, humoros.

Hypnózis anyós, humoros.

Hálátlan gyermek, dráma.

Fjordok közt természeti felvétel.

Előadások ma vasárnap 3 órától 5-ig félhelyes árak, 5 órától rendes helyárakkal.

Folytatólagos bemenet.

Lehull a titok zárja.

Megnyílik a magánlevéltár.

Nagyfontosságú értekezletet tartottak szombaton délután 4 órakor a városházán Márk Endre polgármester elnöke alatt a város titkos levéltárának megnyitása, illetőleg a rendes levéltárral való egyesítése ügyében a törvényhatósági bizottságon kívül álló, jeles szakértők és tudósok bevonásával.

Eljött ezzel az ideje annak, hogy a hét lakat alatt őrzött titkokról lehulljon a lepel és a tudományos kutatás előtt megnyíljon a város múltja teljes valóságában. Országos jelentőségű esemény ez: új korszakot jelent talán a város fejlődésében is.

Az értekezleten Márk Endre polgármester elnököt, aki ősmertette a közgyűlés tárgysorozatát, hogy t. i. a titkos levéltári állást, mely Pap Ferenc lemondásával üresedett meg, nem tölti be, a magán levéltárt pedig egyesíti a levéltárral. A megjelent szakértőket üdvözli; azért hívta őket össze, hogy szakszerű utbaigatásokat adjanak a tanácsnak a kérdésben.

Koncz Ákos főlevéltáros helyesli a levéltár és irattár különválasztását, azonban az esetre kéri az irattári teendők alul való felmentését. Az irattári szerelés különben sem levéltári munka. Javasolja, hogy 1547-től 1890-ig az iratok a levéltárban kezeltesse. A többi iratok pedig az irattárban. Ez annál is helyesebb, mert husz év előtti anyagot úgy sem szoktak keresni, vagy legalább is nagy ritkán. A tudományos kutatás részére a levéltár álljon rendelkezésre.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok sokat fordult meg a városi levéltárban és szomorú tapasztalatokat észlelt. A régi, nagy fontosságú iratok padláson és pincében vannak, elpenészednek, elrohadnak, sok iratot pedig gyujtónak használtak már föl, kimondhatatlan kárára a városnak. A levéltár rendezése óriási fontosságú kérdés, melyet sürgősen meg kell oldani. A történelmi okmányokat vasfiókokban kell őrizni és általában elkülöníteni. A tárgymutató 1750-ig megvan, de el kell készíteni az egészet, hogy a tudományos kutatásnak rendelkezésére álljon.

Szávay Gyula a legelemibb dolognak tartja az irattár elkülönítését. A levéltár szakképzett kezelést igényel, az irattárt kezelhetik az iratok. A levéltárban kell kezelni a folyó kezelés azon anyagát is, a mi oda való. A városháza pincéiben és a padláson rengeteg, értékes anyag lehet, a melyek a város múltjára vonatkoznak. Az irattárt selejtezni kell, a régi és értékes iratokat pedig szakértői elbírálás alá kell venni.

Magoss György főügyész maga is a szétválasztás mellett van, azonban vannak ügyek, mint a menlótelep, gazdasági tanintézet stb., amelyeknek irataira sokszor szükség van. A közigazgatás döcögésének nagy része van a szerelés hiányosságában. Sokszor az iratokat nem találják, mert másokhoz csapják.

Kardos Albert dr. örömmel fogadja, hogy a város magánlevéltára megnyílik a tudományos kutatás előtt és lehull a titokzatosság zárja és az anyag, mely művelődési, történelmi, gazdaságtörténelmi és oktatásügyi, hozzáférhető lesz.

Tudós János dr. a levéltárban külön helyiséget kíván a kutatók számára biztosítani.

Pap Károly dr. egyetemi tanár szerint — ha vannak tényleg titkos akták — úgy azokat csak a polgármester engedélyével szabad a kutatóknak is megtekinteni. A legfontosabbnak tartja a levéltári katalógus elkészítését. Sárospatakon mintaszerűt látott. Melegen üdvözli a gondolatot, mely a titkos levéltár dus anyagát megnyitja a tudományos kutatás számára.

Koncz Ákos megjegyzi, hogy régebben ő már terjedelmes memorandumot dolgo-

zott ki erre vonatkozólag és azt átadta Vecsey Imre akkori főjegyzőnek.

Ezután az értekezlet megállapodott abban, hogy 1890-ig az iratokat a levéltárban helyezze el és 5 évenként az irattárból kiválasztja a levéltári kezelésre való anyagot.

Zolthay Lajos rámutat arra, hogy a számvéveségnél, mérnöki hivatalnál és másutt is vannak értékes iratok.

Szávay Gyula szakembert kíván az anyag kiválasztásához. Csűrös Ferenc Herpay segédlevéltárost alkalmasnak tartja. Pap Károly dr. a helyiségről és berendezésről kíván gondoskodni. Mint kiváló szakembert ajánlja Rugonfalvi Kiss Istvánt, dr. Irányi Bélát és dr. Pápay Istvánt, akikhez még Csűrös Ferencet és Koncz Ákost választották.

Miután az elvi kérdésekben egyöntetű megállapodás történt, a bizottság javasolja az irattár selejtezését is szakértők közbenjöttével.

Az elnök meleg szavakkal mondott köszönetet a nagy érdeklődésért és 6 óra után az értekezletet berekesztette.

Debreczeni fiu Przemysl-ben.

Levél repülő-postán.

A körülzárt Przemysl várából már több értesítés érkezett Debrecenbe. Repülő posta hozza ki a leveleket a várból, amelyet hónapok óta eredménytelenül ostromolnak az oroszok.

Egy ilyen repülő-postán szállított levelet kapott a napokban a Donogán-család, amelynek egyik tagja szintén ott harcol Przemyslben. Az orvondetes üzenet, a melyet csak pár héttel ezelőtt datáltak Przemyslben, így szól:

1915 január 26.

Kedves szüeim!

Tudatom, hogy hála Istennek nincsen semmi bajom. Egészséges vagyok. Remélem, hogy otthon sincsen semmi baj. Nem sokára, azt hiszem, kaphatok hazulról értesítést. Már én 3 ilyen lapot írtam haza.

Mindenkit sokszor csókol

szertő fiuk:

István Donogán István.

Debrece-**URANIA** Egység-ter: 12-01. szám.

Ma utoljára!

A budapesti diadalmas sikere után a vidéken elsők az URANIA mutatja be.

AZ ARANYHAJU SZFINKSZ

regény az éjszakából, mozdidráma 5 felvonásban. Irta: Herceg Ferenc. A felvételeket az Uber gyár készítette.

A darab főszereplői:

P. Márkus Emilia Virányi Sándor
Désy Alfréd Kornai Richard

Az előadások potosan 3 5 7 és 9 órakor kezdődnek.

Nem folytatólagos bemenet.

Rendes helyárak.

A földmivelés biztosítása.

Be kell jelenteni a vetőmag-szükségletet.

A kormány mindent megtesz a földmivelés biztosítására. A legfontosabb állami érdek ugyanis, hogy a legcsekélyebb földdarab se maradjon parlagon. Erről kíván gondoskodni a kormány, amely ott, ahol vetőmagban hiány mutatkozik, azal is segíti a gazdákat.

Ennek folytán a debreceni mezőrend-örkapitányság az alábbi hirdetményt bocsájtotta ki:

A nagyméltóságú földmivelésügyi miniszteriumnak 2800—1915. éln. szám alatt kibocsátott körrendelete alapján felhívatik a gazdálkodó közönség, hogy mindazon földterületeket a város határában, amelyek a háborus viszonyok folytán tulajdonosaik, vagy bérlőik által, előreláthatólag mezőgazdasági terményekkel bevetethetők a tavaszi időnyben nem lennének, folyó évi február hó 28-ig jelentsék be, az érdekeltek hozzátartozói, vagy azok, akik ilyen földterületekről biztos tudomással bírnak.

Egyidejűleg bejelentés teendő az érdekeltektől részéről a hiányzó árpa, zab és tengeri vetőmag-szükségletéről azon esetben is, amidőn a földterület megművelése egyébként biztosítva van.

A bejelentése a városgazdai hivatalnál (Gróf Dégenfeld-tér 5. szám) a napi hivatalos órák alatt teljesítendők. Debrecen, 1915 február 11-én.

Mezőrendőrség.

Színház.

A hét műsora.

Vasárnap délután: Dollárkirálynő, operett 3 felvonás.

Vasárnap este: Katica, operett, újdonság.

Hétfőn: Aranyember. Zónaelőadás.

Kedden: Egyetértés estélye, színi-előadás és hangversennyel.

Szerdán délután Rómeó és Julia, ifjúsági előadás.

Szerdán este: Nebánsvirág, operette 3 felv.

Csütörtökön: Katica, operett 3 felvonásban.

Pénteken: Vasgyáros, színi-előadás öt felvonásban. Zóna előadás.

Szombaton: Ártatlan Zsuzsi, operett 3 felv.

Katica. A színház premiert adott tegnap este. Szomoró—Mérey—Gajary operettjét, a Katicát mutatták be, amely afféle alkalmi alkotás kevés mesével és sok zenével. Különösen sok tánczenével. Katica szerelmes egy sebesült baka-hadnagyba, aki azonban már egy berlini gyáros leányának adta a szavát. És ez érte jön és nem is akar lemondani a fess tisztől. Sejtetni lehet azonban jó előre, hogy ebben az esetben mégis megszegik a szövetségi hűséget. Katica a baka-hadnagytól lesz és a német leány pedig másnál talál vigasztalást. A szövegnek sok vidám figurája van és ezek minderről dalolnak: a langó-teától a pattogatott kukoricáig. Az előadás elég friss tempójú volt. Különösen Szentgyörgyi Mártha volt sok frissességet a színpadra egyes táncával. Teleky szépen énekelt. Kassay Károly, Várnay, H. Serfőzy Etel jó kedvvel játszottak. A nézőtér hangulatos volt s a táncokat szakadatlanul tapsolták és ismételték.

A házaló. Páratlanul érdekes és kitünő műsorral tart ma négy előadást az Apolló. Délután 3 órákor fél helyárrakkal, 5 és 7 órákor mérsékelt és 9 órákor rendes helyárrakkal. A műsor legérdekesebb képe a „Házaló” című 3 felvonásos háborus színjáték, mely a galíciai harcúterén játszódik le, természetesen átvonul a háborus izgalmakban s a mei-

lett filikus és poétikus jelenetei megkapóak. A főszerepet Schildkraut R. játssza, az ő általánosan ismert művészetével. A tegnapi bemutató a közönség zajos tetszésnyilvánítás mellett adott kifejezést meglepődésének. A mai előadásra történt tömeges jegyelővételből ítélve, telt házakat fog vonzani a kiváló pártmússal fűszerezett „sláger”.

Utolsó Márkus-est az Urániában. Bucsu-zik Márkus Emília a debreceni közönségtől a filmen. A közönségnek az Uránia mozgó igazgatósága nem tudott eleget tenni, hogy a filmet még továbbra is itt tartsa, mert az már hétfőn újra a budapesti közönség előtt kerül bemutatásra és így tudomására hozzuk az érdeklődőknek, hogy az Aranyhajú Szifinkset utoljára láthatják.

Újdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész. Kistemplomban 9 órákor Konrad Zoltán segédlelkész, 11 órákor Konyves Tóth Kálmán lelkész. Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész. Árpád-téri templomban d. e. Zih Sándor lelkész, d. u. Balogh Béla segédlelkész. Ispótyai templomban Polgár Gyula segédlelkész. Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásbíró. Vasárnap délután 5 órákor a főiskolai oratóriumban, vallásos estély lesz.

A 39. gyalogezred Pavillon laktanyájában ma délelőtt 10 órákor a ref. katonáknak urvacsorát oszt dr. Baltazár Dezső püspök, Kolozsváry Kiss László segédlelkész segédlelkész.

Ma, vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órákor csendes szent mise, 7 órákor csendes szent mise, 8 órákor csendes szent mise, 9 órákor ünnepélyes szent mise, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órákor csendes szent mise, fél 12 órákor csendes szent mise; d. u. 3 órákor litánia, 4 órákor rózsafüzér búcsúlat havi ájtatossága szent beszéddel. Litániával, kormennettel és könyörgéssel a hadba vonult katonáért.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, fél 10 órákor ünnepi szent mise szent beszéddel; d. u. 3 órákor délutáni istentisztelet, fél 3 órákor rózsafüzér ájtatosság a harcúterén levő katonáért. — Hétfőn, 15-én, az Ur Jézus bemutatása ünnepén a sorrend ugyanaz.

Kitüntetés t tartalékos hadnagy. A debreceni 39. gyalogezred tartalékos hadnagyát, dr. Gulácsy Sándor székelyhídi ügyvédet szép kitüntetés érte. Az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásának elismerésül ő felsége legfelsőbb megelégedését dícsérőleg fejezte ki és feljogosította, hogy a katonai bronz érdemjelét a katonai érdemkereszt szalagján viselhesse.

Halálhíradás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó nő, édes anya, anyós, nagymama, testvér, sógor, nászasszony és áldott emlékü jó rokon: néhai polg. id. Major Andrásné szül. Facsar Zsuzsanna, életének 81-ik. boldog házasságának 56-dik évében, rövid szenvedés után, folyó évi február hó 12-én reggeli 5 órákor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit 1915. évi február hó 14-én vasárnap d. u. 2 órákor fogjuk a Sztotyori-telep — Géza-utca 6. számú házuktól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Batvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességétélére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket, valamint a n. é. közönséget

bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 február 13. Áldás és béke drága poraira. Bánatos férje: id. polg. Major András. Gyermekai: ifj. polg. Major András nejevel Tömösváry Erzsébettel, polg. Major Mihály nejevel Mácsi Erzsébettel és gyermekeivel. Egyetlen testvére: Facsar Juliánna férjével polg. Pongor Jánossal és gyermekeivel. Sógornője: özvegy polg. Major Péterné. Sógora: polg. Zöld Bálint nejevel Nagy Juliánnával. Nászasszonya: özvegy. Tömösvári Péterné gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézete, Kossuth-utca 8. szám, rendezi.

Bezárt hivatal. A debreceni mérték-hitelesítő hivatal szombaton lepecsételték, miután a hivatal vezetője: Szabó Miklós meghalt, helyettesét: Vaskó Jánost pedig katonai szolgálatra hívták be. A hivatalt dr. Tóth Emil tanácsnok és Kondor Kálmán főszámvevő vették át. A számadásokat rendben találták.

Házi estély. A „Katholikus Népszövetségi Otthon” hushagyó kedden, folyó évi február hó 16-án, az Otthon összes helyiségeiben (Batthyány-utca 9.) a debreceni Mentő-egyesület által beszerzendő sebesült-czállító autók költségeinek céljára farsangi házi-estélyt tart, melyre az Otthon tagjait tisztelettel meghívja és vendégeket is önmagával lát. Műsor: 1. Nyitány. Játssza a népszövetségi zenekar. 2. Vig szavaltat. Előadja Nagy Károly ur. 3. Bariton szóló. Énekli Boros Ferenc ur. 4. A kozák-kapitány. Kuplé. Énekli Nagy József ur. 5. Dalok. Énekli Albert Erzsike ur-leány. 6. Hegedűszóló. Játssza Tassy Kálmánka, a 8 éves hegedűművész. 7. Férfi négyeskar. Programmon kívüli számok. Kezdeté 8 órákor. Belépti díj nincs. Műsor ára 20 fillér. Adományokat a fent jelzett célra köszönettel fogadjuk és hírlapilag nyugtázzuk. Etelekről és italokról az Otthon vendéglőse gondoskodik. Meghívók nem küldetnek szét.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Kis Elek Vértessy Juliánnával. Horváth András Gombos Piroskával. Schneider Mihály Jánosky Erzsébettel, Farkas Károly Kuti Rozáliával. Onody Kálmán Kiss Lidiával. Katona Károly Tasi Rózával. Polgári Bálint Lakatos Terézével. Tacsai István Ujvári Juliánnával. Szabó András Szalóki Etelkával.

A gyermekek háborus délutánja ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartatik meg a város háza dísztermében. Mint már közöltük, a gazdag műsor 14 számból áll. A közönség kényelme szempontjából a délutáni előadásban ruhatár áll rendelkezésre.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Szabó András Szalóki Etelkával. M. Kato András Fábrián Máriával. Borbély József Máyer Rózával. Tóth József Sütő Erzsébettel. Vég Sándor Agárdi Zsuzsannával. Pusztai Sándor Fejér Juliánnával. Bimbó István Kovács Máriával. Fábrián Lajos Skornyak Juliánnával. Terjek József Szekeres Margittal. Mózsik Ambrus Papp Rozáliával. Szondi Lajos Csendom Zsófiával.

Előadások az új perrendről. Az ügyvédi kamarában tegnap két tartalmas és tanulságos előadást hallgatott végig a nagy számban egybegyűlt jogászközönség. Szilágyi Imre megnívója után dr. Bacso Jenő, a debreceni egyetemen a perrend tanára tartott a Pp. ítélet, mulasztás, ellenmondás részéről rövidre fogott, de kitérő és alapos szabad előadást. Precíz és magas nivójú magyarázata egyaránt érdekelte az elmélet és a gyakorlat embereit. A lelkesen megtapsolt előadónak Balázs Bertalan tolmácsolta a hallgatóság igaz köszönetét. A másik előadó dr. Kuthi Sándor ügyvéd volt, ki az írásbeliségnek a perrendben való szerepéről olvasott fel frappáns és ötletes kis tanulmányt. A szép és világos előadást szintén megélték a

Debreceni Rézműves és Kutsurási vállalat

Debrecen, Arany János-utca 13. Telefon 12—41

Mosó és főző rézüstökét üstházakat, napi árban legolcsóbban árusít. Katonai, kórházi főzödényeket, sajkákat, üstöket szakszerűen cinéz. Fűrdőkályhákát javít. Kutakat fur és javít. Ócska rozét napi áron vesz. Telefon 12—41

közönség, melynek sorában Papletts, Czippott táblabírákat, Kesserü Lajos törvényszéki elnököt, Öreg Béla vezető járásbíró, a törvényszék, járásbírók bírát s az ügyvédi kart láttuk. A következő előadást dr. Dávid István kir. tszéki bíró tartja 1915 február 20-án d. u. 6 órakor a felebezésről és a felfolyamodásról.

A polgárőrség értekezlete. A polgárőrség tagjait tegnap délután 6 órára értekezletre hívta össze a rendőrség a városháza kis tanácstermébe. Ez alkalommal maga Rostás István rendőrfőkapitány tartott előadást a lisztcsúszásról és az őrségről. Részletes és beható utasítást adott a főkapitány a polgárőrségnek e fontos feladat teljesítésére vonatkozólag.

Hatósági lisztraktár Szabadkán. Szabadkáról jelentik: Tegnap nyílt meg Szabadkán a hatósági lisztraktár, amely arra van hivatva, hogy első sorban a szegényebb polgárság lisztcsúszásait elgyógyítsa ki, lehetőleg olcsón. Szabadka város tanácsa Csantavéren egyelőre 130 métermázsa rozsot és 100 métermázsa kukoricát vásárolt s azt megőröltette. A fele részben kukoricából, fele részben rozsából álló lisztet kilogrammonként 38 fillérért adja a város, pontosan a Szabadkán megállapított maximális áron, míg a lisztkereskedők a kicsinyben való eladásnál 10 fillérel többet számíthatnak. Egy-egy fogyasztó csak legfeljebb öt kilogramm lisztet kaphat. A város az első készletre szállítási díj fejében 368 koronát ráfizet, mert a gabonát parasztszekéren kellett szállítani.

Hadügyminiszteri köszönet a hősök temetőjéért. A hadügyminiszter a városi tanács értesítette, hogy a háború hőseinek örök nyughelyül külön temetőt létesített, illetőleg e célra a régi honvéd temetőt megnyitotta. E felíratra a hadügyminiszteriumból az alábbi köszönő-irat érkezett, mely magyar fordításban így hangzik:

A hadügyminiszterium azon valóban hazafias elhatározásért, hogy a háború tartama alatt elhalt katonák részére hősök temetőjét létesítette, a legmélyebb köszönetét fejezi ki. A emetű rendeltetésének ünnepélyes átadása alkalmából a lakosságnak impozáns részvétele újabb bizonyítéka annak, hogy a mi hőseink emlékének megőrzésére tiszteletreméltó kifejezést adott. A hadügyminiszterium mélyen átértzett köszönetét ezennel udomására hozza és kéri méltóságodat, hogy közölje ezt a résztvevőkkel.

Az Osztrák-Magyar Bank váltóbirálói. Az O. M. B. budapesti igazgatósága értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, — hogy javaslatára a bank debreceni fiókintézete mellé Aron Jenő, Kovács Gyula, Nagybakai Sesztina Jenő és Schmid Ágoston urakat váltóbirálókkul újból kinevezte.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Major Andrásné ref. 81 éves. Reszegi Katalin ref. 2 éves. Sánta Ferenc ref. 22 éves. Tasi Mária r. kath. 2 éves. Bornyi Sándor ref. 2 napos.

A fogoly kozák-örmeester szökési kísérlete. Kolozsvárról írják: Aminap este 106 orosz közkatónát és 3 orosz tisztet hoztak a szamosvölgyi vonattal, a bukovinai győzelmes harcok eredményeként Kolozsvárra. A foglyok közt volt egy kozák-örmeester is, aki úgy akart a fogság elől menekülni, hogy a lassan haladó vonatról Bethlen környékén leugrott. Szökését majdnem életével fizette meg, mert a vonatról való ugrása közben a vasúti pályatest mentén levő egyik telefon-póznába ütdött oly szerencsésen, hogy csak a karját törte össze, mert egész könnyen a fejét is összezúzhatta volna. A vonat nyílt pályán megállt s a jaggató kozák-örmeester sebeinek bekötözése után megint tovább rohogott.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Szikola Kazimir. Illetőségi helye Puska-velka. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Kasmeller János Illetőségi helye Bzo-ozov (Galicia). Temetik a közös csapatkórházból február 14-én, d. e. 10 órakor.

Pelz Anton. Születési helye Burgsberg (Steier). Temetik a közös csapatkórházból február 14-én d. e. 10 órakor.

Lutz Johann, 35. gy. e. Illetőségi helye Gibian (Csehország). Temetik a közös csapatkórházból február 15-én d. e. 10 órakor.

Makszimesuk Ilkó, közlegény. Illetőségi helye Zulona (Galicia). Temetik a Hatvan-utcai temetőből február 14-én.

Herczeg Ferenc. Születési helye Hódmezővásárhely. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából február 15-én délelőtt 11 órakor.

Fehér Ferenc, 68. gy. ezred. Születési helye Abony (Pest m.). Temetik a közös csapatkórházból.

Sztanasek Ádám. Születési helye Kolsufka (Galicia). Temetése február 15-én d. e. 10 órakor a közös csapatkórházból.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonaink és ismerőseink, kik egyetlen jó fiunk temetésén megjelenésükkel és vigasztaló szavaikkal fájdalomunkban osztoztak, fogadják hálás köszönetünket. Egyben czuton tudatjuk hozzátartozóinkkal, hogy két testvér hiányát egyiknek hirtelen támadt rosszulléte idézte elő. Polgár Kiss István és neje.

Legfelső elismerés. A király elrendelte, hogy vitéz magatartásukért méndorfi lovag Nahodsky Oszkár, 2. huszárezredbeli főhadnagynak, Matysek Béla, 3. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak, Lehmann János 3-ik gyalogezredbeli segédorvosnak, Kehl Rezső, 61. gy. ezredbeli századosnak, Koschak Henrik, 61. gyalogezredbeli főhadnagynak, Schuff József 61. gy. ezredbeli hadnagynak legfelsőbb elismerése tudtul adassék.

Köszönetnyilvánítás. Ez uton mondunk hálás köszönetet mindazon jó rokonoknak, ismerősöknek, kartársaknak és jó barátoknak, kik szeretettel jó fiunk, Kálmár temetésén megjelentek. Heller József és családja.

Orgona-hangverseny. A f. hó 14-én (vasárnap) d. e. 11 órakor a Kossuth-utcai református templomban a Vörös-kereszt javára rendezendő nagyszabású orgona-hangverseny iránt városzerte élénk érdeklődés mutatkozik, a mi az első ilyen hangverseny fényes sikere után teljesen érthető is, kivált mikor a műsoron olyan kiváló erők szerepelnek, mint Havas Gáborné urnó, Veszprényi Andor hegedűművész, Hammerstedt János tanár s a P. Nagy Zoltán zenekonzervatóriumi igazgató személyes vezetése alatt föllépő tanítóképző-intézeti énekkar. Jegyek: földszintre 1 kor. Karzatra 50 fillér. Somossy László Széchenyi-utcai üzletében s a hangverseny napján a templom főbejárataánál válthatók. A templomot különben, amely fűtve lesz, csak d. e. háromnegyed 11 órakor nyitják ki.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet mondok a részvétért, mellyel szeretett jó rokonaim, kartársaim és az elhunyt pályatársaim felejtéhetetlen jó férjem elhunyt alkalmával mérszertelen fájdalommat enyhítették. Debrecen, 1915 február 14. Özv. Kálmán Lajosné.

Aktuális háborús könyvek: Vörös könyv, Örszem a táborban, Nagy-Britannia veszedelme, A német birodalom a döntés pillanatában, Haditengerészetünk, Repülőgépekről, A világháború okai, stb. stb. már 40 fillértől kezdve 1 koronáért kaphatók Csáthy könyvkereskedésében, Piacz-utca 8. Telefon: 296.

Köszönetnyilvánítás. Forró köszönetükkel nyilvánítják általam a járványkórház megsebesült és e mellett még egy súlyos betegségei is kiállott üdülő beteget a következő nagyszagos urasszonyoknak: Somossy Lászlóné üveg befőtt, özv. Somogyi Sándorné 1 fál pogácsa és 3 üveg befőtt. Midőn ezen jótékony adományokért magam is köszönetet mondok, betegeimet továbbra is a nemes szívű adakozók figyelmébe ajánlom. Dr. Horváth Károly, Király-utca 5. sz. I.

Vörös és fehér könyv és a Divat Salon kapható Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13.

Negyven százalékkal lesznek drágábbak jövőre a téli női kabátok és szőrmeáruk. Tekintve, hogy még nagy raktárom van, rendkívül előnyös árban ajánlom és a kinek csak módjában van saját érdekében keresse fel a Rózsa áruházat, Alföldi-palotában, vásároljon még az idén. Fekete himalája kabátot, gondor kelméből, jó meleg leányka kabátot, szőrme árut.

Palackozott borok: asztali fehér 80 fillér, siller 90 fillér, kovidinka 96 fillér, ezerjő 2 korona, rizling 1 korona 10 fillér, burgundi siller 1 korona 20 fillér Szabó Lajos főnök.

Legmodernebb lakások központi fűtéssel, állandó melegvíz-szolgáltatással, személyfelvonóval stb. azonnal, vagy május 1-re kiadók. Piacz-utca 34.

Perza és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cég-nél. Hajdumegye szállítói.

Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

APOLLO

Mi, vasárnap

Délután 3 órakor félhelyár, 5 és 7 órakor mérsékelt helyárakkal, 9 órakor rendes helyár.

Világhírű ujdonság!

Budapestben, Wienben, Koppenhágában és a világ minden nagyobb színházában állandóan műsoron.

A házaló

háborús színjáték 3 felvonásban, a galiciái hadiszíntérről.

Főszereplő: **Schildkraut A.** — A „Schyllock” alakítója.

Acsalódás

drama.

A hamis pénz

bohózat

A háboruk ébredése

természeti felvétel.

KONCZ FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**
Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

Meteor mozgóba

Ma Vasárnap folyó hó 14-én kitűnő slóger a „Saramos”

regényes színmű 5 felvonásban körül bemutatásra mely egy égő óceánhajó páratlanul érdekes vi-szontagságait s a kétségbeesett utasok izgalmas menekülését, majd a legérdekesebb oroszán, tigris és párdúc vadászokat tárja szemünk elé ezen-kívül a remek kísérő műsor. Ágoston háttűznézés-ben, nagy vigjáték s Szardínia fővárosa, győgyfürő tájkép adatik le. Kezdeté d. u. pont 3 órakor, bemenet minden felvonás után szabad. Szabad-jegyek nem frvényesek.

Legujabb.

AZ ANGOL KIRÁLY VONATJA BALESET ELŐTT.

Budapest, febr. 13.

Az angol királyt majdnem vasúti baleset érte. A vonat előtt, amely a királyt Cambridge-be vitte, egy gép futott, amely egy ut ke-reszteszédésnél egy kocsival összeütközött. A megrongált pályatestet még a királyi vonat áthajadása előtt sikerült rendbehozni.

SZÖKÉS A FOGOLYTAORBÓL.

Budapest, febr. 13.

Mint fővárosi tudósítónk a sajtóbizottság engedélyével táviratozza: ifjabb Tolstoj gróf megszökött a milowitzi fogolytáborból.

ANGLIA ÉLELMETI FRANCIAORSZÁGOT.

Budapest, febr. 13.

Anglia Ausztráliából nagymennyiségű húst bocsát Franciaország rendelkezésére.

TAMAD AZ ANGOL REPÜLŐ FLOTTA.

Budapest, febr. 13.

Dowarből 30 angol repülő elindult Zee-brügge és Ostende felé.

AZ OROSZ KELETPOROSZORSZÁGI VERESÉGE.

Budapest, febr. 13.

A Kelet-Poroszsországra ellen előretolt új orosz hadsereg teljes feloszlásban van.

AZ UNIO JEGYZÉKE NÉMETORSZÁGHOZ.

Budapest, febr. 13.

Az Unio jegyzékében teljes nagyrabecsü-léssel, figyelmezteti Németországot azokra a veszedelmekre, amelyek bekövetkeznének, ha Németország akciója az Unio hajóját, ál-lampolgárát elpusztítaná.

AZ OROSZOK ÚJ VÉDELMI VONALA.

Budapest, febr. 13.

Mint a dán Politiken írja, az oroszok Kov-not és Vilnát védelmi állásba helyezték a pol-gári lakosság egyharmadát elszállították.

ANGOL KATONAI MISSZIÓ NISBEN.

Budapest, febr. 13.

Angol katonai misszió érkezett Nisbe, tá-bornokokkal és két vezérkari tiszttel.

Gyomorgöros, köllka
étvágytalanság és ál-talában gyomorbetegsé-geknel a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi Gyomorcseppek

Egy üveg ára **40 fillér.** Kapható: **MIHALOVITS JENŐ** gyógyszerárában. **DEBRECEN.**

Tarhonya
készítő asszonyok, kik tarhonyát otthon készí-tenek jelentkezzenek: Kovács Józsefnél, Hat-van-u. 61. szám alatt. 914

Szatmányos
szőlőmunkás kerestetik Vállalkozók jelentkez-hetnek a Debreceni Gaz-dák Bankjában, Kos-suth-u. 17. 886

Fiatl
nyeges gyári munkás fel-vétetik Blattner Feret-léc gyár, Sziv-utca 14. 938

Gyakorlott
cipő tűzőnő állandó — munkára azonnal fel-vétetik. Halköz 4. l. e. Hermann. 937

Elárúsító
ügynök állandó kocsis hadmentes felvétetik. — István-ut 49. Ugyanott egy nagy szekér és ma-zsa eladó. 926

Takarítóné
nyeges, tiszta egész déi-előre felvétetik. Baros-utca 1. 911

Felvétetik
kézilány nőiruha var-ráshoz, ki a háztartás-ban is segédkezik. Fe-nyőné, Nyugoti 16. 912

Szárz
dajka felvétetik két gyermek mellé. Jelent-kezni lehet 10 és 3 óra között, Bika-bérpalota, II. em. 5. ajtó.

Tanuló
felvétetik Békás Lajos-nál, Piac-u. 46. 956

Házmester
kerestetik március 1-ra Kandia-utca 17. 932

Mindenes
leány, főzéshez értő osv urhoz felvétetik. Bőveb bet: Csapó 12. Hirdetési irodában. 931

Ingyenes
és fizetéses tanuló leányok felvételnek. Burai nővérek, Rakóczi-u. 19. 982

Egy
magános urinó keres el-számolásra egy pök üz-lelet, vagy más hasonló óvadékkal lehet esetleg ital kimerés is. Dens Ig-nác, Miklós-utca 18. sz Debrecen. 950

Szölközéző
16 évi gyakorlattal he-gyi, homoki művelést értő állást keres. Kiseb gazdaság vezetését is elvállalja. Kitűnő bizo-nyítványai vannak. — Cime a kiadóhivatal-ban meg tudható. 939

Második
osztálybeli gimnazista fiához tanítót keres naponta 1 és másfél órára, lakás vagy fizet-és ellenében, Anisic, Nemzetor-utca 3-a. 902

Egy
jó nagy munkás állan-dó munkára napszabó-nak felvétetik. Selyei József, Péterfia-u. 42. sz Ugyanott egy jó házból való fiu szabo tanuló-nak felvétetik. 899

Deháy
áruát keresek átve-telre. Cim Libakert-u. 8. 898

Keresünk
bel és külföldi sorsje-gyeket, legmagasabb ár-ban. Szalkai-utca 6 897

Postakocsis
kerestetik, Szappanos-utca 12. szám. 963

Egy
leány ki varrni is tu felvétetik Fehértói te-metkezési intézetbe. 970

Egy
tisztességes 15—16 éves fiu szolgának azonnal felvétetik. Jelentkezés — reggel 8 ratól „Adria” műterem. Szent-Anna-utca 5. 967

Házmesternek
tisztességes házaspár felvétetik. Az asszony kevés házidologért fizetést kap. Cim a kiadó-hivatalban. 913

Jégszobányt
keresek, kézpénagsó-gut, jókarban, Révi — Hatvan-u. 76. 919

Ingyenes
tanuló leányok felvétel-nek Berényi nőiszabó, Kossuth-utca 61. 965

Házmester
gyermektelen, kinek 1 ló mellett kocsis teend-őket is végeznie kell, fizetéssel, szabad lakás-sal felvétetik. Cim a ki-adóhivatalban. 922

Rövid
szovett és norinbergi aru nagykereskedésbe egy idősebb és egy ál-talabb hadmentes segéd azonnal felvétetik. Aj-ánlatok „Állandó” jelí-gere a kiadóhivatalba. 921

Lakási
keres magános házaspár 2 szép féregmentes szobát előszobával, Fo-térhez közel május el-sejére. Liederrmann Mi-haly, Piac-utca 4. 903

Gladás.

Három
máza hordós káposzta eladó. Mesten-ut. 16. 863

Galanbék
pávafarkú díszgalam-bok vannak eladók. — Szappanos-utca 22. 857

Szezska-
vágók, tengeri morzsó-lók üzlet felhagyás miatt minden elfogad-ható árcélt eladók. Beth-ten-u. 48. sz. 855

70—80
hektoliter ó és új he-syibor kisebb nagyobb mennyiségben eladó. — Baross-utca 15. 816

Eladó
Jókai-utca 32. sz. jól jövedelmező ház. Ugya-nott 2 szoba, konyha kiadó. Értekezhetni Pe-terecs-utca 18. sz. 741

Egy
jó forgalmu fúszerezlet eladó. Cim a kiadóhi-vatalban. 506

Nagyon
szép fényezet olasz va-ságy, rugany madráccal két személyre való, ju-tányos aron eladó. Meg-tekinthető Kandia-utca 15. szám alatt az első névtári lakásban, Mán-déky Bélánál. 32

Bor
150 hektó ó és 30 hektó új bor eladó. Piac-utca 12. II. em. 30. ajtó, vagy Szoboszlói-ut 11-a. 9

Eladó
Bihari telepen Onosai 11 szanau ház, engedé-lyezett hízalóval. 879

Eladó
Jókai-utca 42. számú ház 2000 koronát, jöve-delmez. 880

Saját
termésu sámsoni bor van eladó. Monostor-u. 1. szám. 865

Kávámérés
jó forgalmu helyen el-utazás miatt eladó. — Házbérhez kenyérgyár hozzájárul. Cim Rakóczi-utca 8. 946

Halápon
az iskolához közel fekvő 12 kat. hold föld, továbbá az Ujföldön a Prack-féle 4 hold föld kedvező fizetési feltéte-lek mellett eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Ér-tekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjánál, Kos-suth-utca 17. 811

Egy
szép özike eladó. Te-leki-utca 35. 972

Eladók
Prima hizott sertések Jókai-u. 19. 947

Eladó
keveset használt ruha-esavarógép, olcsón, — Hatvan-u. 70. 915

A
Kismacson 8 hold föld eladó. Tanyával együtt értekezhetni lehet a — helyszínen. 39 szám. 833

59
hektó fajbor eladó — Nagy Imrénél, Széche-nyi-utca 4. szám. 892

Egy
és két jóvas strafsze-gér olcsón eladó. Fr-zsabet 8. 890

Egy
kis hasznalt varrógép olcsón eladó. Széche-nyi-utca 8. 889

A
bőszörményi atárbán nagymennyiségű több kazal szalma és terek eladó. Értekezhetni a Debreceni Gazdák bank-jában, Kossuth-u. 17. 885

Gramafon
angyalos eladó Maróti-utca 24. 936

Öndőzőn
3 hold 500 kvadrát föld eladó. Értekezhetni Ti-már 20. 935

Méhek
bocopádi, kaptárokban eladók, Széchenyi-ut 14 számmal. Értekezhetni ugyanott. 934

35
egy fogatu bérkocsi el-adó. Szappanos-utca 11. 948

Eladó
egy csinos fekete korsz Sztériády. Simonffy u. 19. 904

Eladó
vaskonyha, két sütővel jutányosan, Thaly Ká-mán-utca 7. 952

Eladó
húzó, üveg szekreny, sechuzó gép, több ven-deglőbe való tárgyak, négykeresu üzleti kocsi tizades mérleg. Gólya-u 17. 918

A fűtés szenzációja!

Akar ön szemetmegtakarítani? Akar ön lakásában tiszta szöngázaktól mentes levegőt? Akkor olvassa a következőket!

(Cimünket jegyezze fel, mert nem hirdetésünk állandóan.)
A tudományosan és behatóan megvizsgált szak-ertői vizsgálat szerint a Prometheus használatá szenzációsan megoldja a súlyos gondokat okozó széndrágaságot, illetve az olcsó fűtés probléma-ját. Használatá által

a szén 25 százalékát takarítjuk meg!

A Prometheus megjavítja a szénét, kizárja, különösen a hazai széneknél a szöngázak és sa-tak felüledést. A Prometheus további nagy elő-nyeit az eredeti dobozokban mellékelt nyilvános vegyvizsgáló-intézet, illetve vegyész véleménye állapítja meg.

Saját érdekében csilekszik

ha a mostani nehéz gyártási-lehetőség miatt csak mérsékelt mennyiségben gyártott, törvé-nyesen védett Prometheusból nyomban megren-del levelezőlapon

3 próbadozot á 50 fillér.

aztan pedig hoeszabb időre előjegyeztetni szükség letet. Egy dohoz 3 szák szénhez, kokszhoz, brikett-hez, vagy fához elegendő. Egy dohoz tehát 40 kg szén stb. megtakarításának felel meg. Vidékre 10 dohoz bérmentve küldünk. Forgalomba hozza a Prometheus szénmegtakarító-anyagot terjesztő vá-lalalat vezérképviselete, Szalkai-utca 6. Ügynököl-jó keresettel felvétetnek!

A Debreceni Első Taka-rékpénztár Piac-u. 2224. számu bérházában

több modern lakás május 1-ére kiadó.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Fastag betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszu szükséges bélyeggel és melléklettel. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatattal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető.

Ajánlat.

Urak,
Holgyek! Irógepen biz-tos eredménnyel csak „Record” gépiroscokla irógepen tanuljanak. Vándij 10 kor. Kórház-utca 1. 868

A
Nagyváradon II hold — szántóföld azonnal ki-adó. Csapó-utca 103. 864

Domok-u.
42. három szobás ud-vari lakás május 1-én kiadó. 869

Bevonulók
ügylembé, vízhatlan, kész bakancsok, kap-utak, méresek árban. Hajdu Miklós Jókai-u. 62. sz. 830

Kiadó
Csapó-utca 98. szám a. több üzlet helyiség, for-galmas helyen. 852

Kiadó
Parkas-féle fűszer üz-let, árak nélkül, beren-dezéssel. Árpád-tér 5. 849

Kiadó
vagy eladó modern új ház, szőlővel. Vénkert. Siny Miklós-utca 13. 895

A
bercei határban jó homoki legelőszarvas marhai vállalat. Cím a kiadóhivataltban. 789

Kiadó
Rakóczi-u. 7. sz. a. 5 szobás, teljes kényelem-mel ellátott lakás, nagy parkirozott udvar. 716

Kiadó
5 szobás teljesen mo-dern emeleti lakás má-jus 1-től. Mészáros Gy. utca 5. szám alatt. 788

Kiadó
föld az újlelt úton, 15 hold fekete homok, jó gazdasági épületekkel. 1915. október 1-re. Ér-tekezhetni lehet Nagy Lajos, Erzsébet-u. 44. szám. 737

Négy
szobás utcai lakás min-den komforttal május 1-re kiadó. Simonffy-utca 32. 797

Négy
szobás utcai lakás az-onnal kiadó, villany, nyomtató-utca 12. 656

Vízvezeték
javításokat jutányosan vállal Emeric Vilmos Hatvan-utca 10. Telefon 9-12. 639

Létrát
kőzet, kerti és szobai használatra. Balint asz-talosnál, Berec-utca 355

Konyha
berendezéseket rak-tázon tart, emrendelése-ket elfogad Balint asz-talos, Berec-utca 355

Négy
szobás emeleti modern lakás összes kényelmes mellékkeliségekkel má-jus 1-re kiadó. — Ugyanott 3 szobás lakás hozzá tartozókaival má-jus 1-re kiadó. Arany János-utca 19. szám. 27

Tízeti,
Katonai ládákat olcsón kaphat. Piac-utca 56. Bent az udvarban. Me-gyeház mellett. 877

Valódi porosz kőszén
Legelősebben kapható Csapó-u. 16
ahol 1 mázsa 1. rendű kőszén 4.50. Ugyanott száraz tűzifa kapható. Telefon 982.

Amerikai hajpétról
legbiztosabb szer hajhullás és fej-korpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér. Kú-bek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Deb-recen, Tisza-palota.

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festés. Ára 1 kor. 50 fillér. Kú-bek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Deb-recen, Tisza-palota.

Tűzifa
legelősebben rendel-hető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 88

Garai-u.
15. sz. egész udvar ki-adó, értekezhetni Kar-utca 1. sz. 18

Német
nevelőné magyar tudás sal 1-2 gyermek mellé, esetleg vidékre is ajál-kozik. Cím a kiadóhiva-taltban. 874

Az
Ondódon a Gall dűlő-ben 43 hold, 1200 kad-rát, tanyás föld folyó évi szemptember eső-től több évre kiadó. A nagyváradon 18 hold fe-kele homok föld, 11 hold bokorkózi kaszáló folyó évi szemptember-től kiadó. A kontoskert-ben a harmadik járás-ban a nyomás felől, 3 kis hold lucernás több évre kiadó. Széchenyi-utca 41. sz. özv. Doros Mártonné. 875

Olesó
árban készitek kosztá-mót, bluzi sál, a leg-szebb kivitelben, szab-ni, varrni tanítok, Eot-vos 17. szám. 829

Május
1-re utcai lakás 4 szo-ba mellékkeliségekkel kiadó. Arany János-u. 30. 878

Modern
utcai három és egy szo-bás lakások nagyon ol-csón kiadó. Hortobágy-utca 13. 853

Kiadó
bóthelyiség, 5 szobás utcai lakás, részben is — azonnal, 3 szobás ud-vari lakás, május 1-től Egyház-tér 3. sz. 871

Fodrászó
ki Pesten, a Hungárián fűrdőben huzamosabb ideig alkalmazva volt, kizárólag uribazakhoz ajánljok. Cím: Simon-ffy-utca 12. 873

Kiadó
egy szoba, konyha, nyá-ri konyha, hozzatarto-zóval. Libakert-u. 9. 881

Tescheni
és Horgony tea vaj kap-ható Fegyverházy János-nál. 857

Borbély
fodrász és tyúkszem-vágó üzletem a Sas-utca 3. szám, Kossuth-utca mellett van. Szíves párt fogást kér Busek. 856

Tábori
posta csomagoláshoz lá-dikát kaphat. Piac-ut-ca 56. Megyeház mellett 802

Mesni,
vasári maunc uri ház hoz 1. Bocskai-tér 7. 900

Allandóan
kaphatók remekül éne-klő kanárik, madár eleség, galambok, nyitó jecintok, olcsón. Jókai 52 969

Egy
nő kényeres üzletbe, vagy mosodába ajánl-kozok. Cím a kiadóhiva-taltban 964

Hivatalnokok
díszítvelek, vagy más-ori emberek kitűnő kosztot kaphatnak. — Cím ak kiadóhivataltban 956

Kiadó
két és három szobás la-kosztály, Huszar ut 43. Széchenyikert. 967

Cipőtűző
ni ajánljok. Miklós-u. 36. hátul az udvarban 968

Három
szoba, előszoba, fűrdő-szoba, mellékkeliségekkel kiadó, Szív-u. 11 971

Különbejáratu
utcai szép szoba föld-szint, kiadó. József kir. herceg-utca 8. sz., a ka-putól balra. 33

Modern
4 szobás udvari lakás kiadó, Török Bálint-u. 2. 912

Hentes
üzlet kitűnő nagy for-galmu helyen kiadó. — Révi, Hatvan-u. 76. 918

Kifőzésnek
alkalmas hely állomas-sal szemben kiadó. — Révi, Hatvan-u. 76. 920

Kiadó
egész udvar májusra, Diószegi-utca 16. Ér-tekezhetni Kötőmalm-u. 10. Üszerezületben. 924

Modern
4 utcai szoba mellékkel-iségekkel azonnal ki-adó. Mester-utca 14. 923

Kiadó
május egyre egész kis esimes ház, parkirozott udvarral és gyümölcsös kerttel, utcai két szoba és udvari egy szoba hozatarozókkal, vil-lanyvilágítás. Boldog-falva-utca 9. sz. 891

Falusy Károly
polgári és ka-tonai cipész, — Debrecen, Csapó utca 41. szám.



Mérték után készitek, tiszt uraknak és hadba vonultaknak eszruát, cipőt szabályszerűen.

A legkényesebb igényt is kielégítő felséges za-matu
TEA RUM
3-as sz. EXTRA
1 liter kor. 2'80 fill.
Rum és Likörgyár
Hatvan-u. 76. Kisál-tomással szemben.

Kiadó
2 szoba, előszoba, fűrdő-szoba, konyha, spaiz, vízvezeték, villany, be-vezetve, Telek-utca 27. 895

Kiadó
csinosan burorított kü-lönbejáratu utcai szoba előszobával együtt, fe-bruár 15-re. Telek-utca 27. 896

Az
epesi pusztán 13 hold 200 kadrát. A Halápon 12 hold tanyával kiadó. Értekezhetni Honvéd-utca 10. 893

Hatvan-utca
3. holdok, raktárok, la-kások májusra és azon-nal kiadók. 891

Három
szobás lakás Jókai-u. 28. májusra kiadó. 900

A
monostórpályi Klobu-szky-féle 300 hold föld esetleg kisebb darabok-ban ish aszonbérbe ki-adó, továbbá ugyanott folyó egyre 150 darab marhanak legelő kiadó. Értekezhetni Balla Gá-bor birtok felügyelőnél Monostórpályiban, vagy Debrecenben a Debreceni Gazdak Bankja-nál, Kossuth-u. 17. 887

Kiadó
lakás és istálló, kocsi-szinnel együtt, Szappa-nos-utca 11. sz. 884

Három
és öt szobás modern la-kások májusra kiadók, Piac 17. 882

Intelligens
holgyek tanulókul fel-vételnek Bogdán Réza technológiát végzett női szobánál, Kirya 8. 902

Elegáns
burorított szoba azon-nal kiadó. Péterfia 15. 931

Kárpítas
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. 930

Jegyesek
figyelmébe! Zálogból visszamaradt ezüst, ét-eszközök, ókszerék, kap-hatók! Csapó-utca 12. Bankirodában. Csomag-nyitók kőcsi eladó. 930

Vízvezeték
javítást és újnak ké-szítését vállalja. Krausz Kálmán, Hatvan-utca 2 961

Trágya
kapható hetenként 30 szekérral. Cím a kiadó hivataltban. 958

Fűszerüzlet
Debrecen legfogalmas-sabb útján, itál és tra-lik engedélyvel azon-nal átadó. Cím a kiadó hivataltban. 953

Modern
lakás kiadó, 3 szoba, fűrdő, elő és eselőszo-ba, villany, vízvezeték-kel, több lakó nincs, ku-zel a Piac-utcahoz. Ki-rály-utca 20. Török Bá-lint-utca 20. 883

Arany
János-utca 9. számmal több lakás kiadó. Érte-kezhetni ugyanott. 933

Tűzifa
kapható és megrendel-hető Czilly Mihálynál, Csapó-u. 37. 949

Kiadó
4 szobás udvari lakás, villany és vízvezetékkel esetleg burorított is. Mik-lós-utca 21. 944

Két
burorított szoba, kony-hával kiadó. Miklós-u. 21. 945

Öt
és 4 és 3 szobás lakások május elsejére kiadó. Hatvan-utca 42. sz. 943

Sertésöltés
elfogadok. Szathmári Jó-zsef, Timar-utca 35. sz. 940

Kiadó
lakás, két szoba, kony-ha mellékkeliségekkel és egy szoba, konyha esetleg együtt. Homok-kert, Szabó Kálmán-u. 45. 927

A
Macsón 4 nyilas tanyá-tól tízenegy mázsa be-zavattással kiadó. Eot-vos 58. 925

Kiadó
bolt lakással együtt, — Tócskerti, Szondi-utca 1. 929

Kiadó
régí fodrászüzlet, Mes-ter 5. sz. 906

Két
szobás udvari lakás má-jus 1. kiadó. Bethlen 34. 907

1000
hecto homoki fajbor, ko-vidinka, kadarka, ezer-jó, rizling, burgundi fur-mint, sylvani minőség-ekben hecto száma kaphatók Szabó Lajos fainál. 908

Olesó
lakás négy utcai par-kettes szoba, mellékkel-iségekkel, szinbuzal szemben kiadó. Szabó Lajos fainál. 909

Kiadó
4 szobás utcai emeleti modern lakás. Ugyanott nagy betonos pince hely-iség. Hatvan-u. 2. sz. 910

Egy
belga óriási him, ezüst nyulak eladók, Tócsk-keri, Istvan-ut 31. 928

Telintet nélkül a nagy ár emelkedésre az ed-digi kor. 1.90 f-ért áru-sítók kitűnő minőségű

Tea rumot
csak 2 koronáért
árusítjuk literenként.
Rum és Likörgyár
Hatvan-u. 76. Kis állo-mással szemben.

TÓTH LAJOS
Kályhás cég
telefonszáma
9-29
munkafelvétel:
Piac-u ca 9. és
Ferenc József-ut 8.
(Péterfia végén.)

Kereslet.

Megbízható
nő mosásban való jár-tassággal nagyobb mo-sodához felügyelőnek kerestetik. Bővebbet: D. M. K. E. Internatus-ban 1-3-ig. 838

Mindenes
főzőud felvétetik fe-bruár 15-re, Varga-utca 21. 834

Zálogelulákat
birtokból veszek, Beth-len-utca 64. szám. 837

Kocsisok
állandó alkalmazásba azonnal felvételnek Te-leki-utca 100. szám. 841

Egy
ugyes fiatal fodrász-gező felvétetik Egyház-tér 3. 830

Jó
munkás cipészt vagy eszmadia segédét fel-veszek könyu eszma-munkára, 5 kor. munká-bér. Zoldfa-u. 10. Gu-lacsí. 829

Uj
és 6 birt, sepről veszek Hatvan-u. 7. 806

Negyvenhat
vagy huszonnégy hol-das birtokot házzal el-cserélnék. Baros-utca 1 781

Egy
nagyobb gazdaságban debreceni határban és es gépész-kovács keres-tek. Cím a kiadóhiva-taltban. 781

Aranyat,
ezüstöt, zálogelulát ve-szen Stainer Mihály — Csokonai-utca 32. 141

Hadments
ékl. néhez és kertés alkalmazást keres, eset leg egyéb megfelelő fel-tást is elfogad. Cím a kiadóhivataltban. 870

Katona
mentes gazdasági ese-let, avagy fiu keresje-tik, jó bér mellett Deb-recen gőztéglyar-tele-pén, Balhaznyarosi-ut. 871

Pénzbeszedő,
hadments szerény igy-nyű, szoralmán egyen-biztosítékkal azonnal felvétetik. 871

Mindenes
cseled könyvvel pár em-berhez felvétetik azon-nal Ajtó-u. 3. 971

Leányok
könyu munkára felvé-telnek Dénesnél, Árpád tér 13. 901

Német
bont, vagy szobaleányi keresek. Széchenyi-utca 21. emelet. 957

M E G H I V Á S

A Borsod-Miskolci és Debreceni István Gőzmalom Részvénytársaságnak

1915. évi február hó 29-án, délelőtt 11 órakor Miskolcon, a gőzmalom telepén tartandó

Rendes Közgyűlésére.

A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentésének tárgyalása, intézkedés a nyereség felosztása iránt, határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése iránt.
 2. Az alapszabályok 16. §-ának módosítása.
 3. Tizenkét felügyelő-bizottsági tag választása.
- Az 1914. évre vonatkozó igazgatóságijelentés és a felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg 1915. évi február 20-ától kezdve a részvénytársaság miskolci irodájában közzé tételük.
Miskolc, 1915. február hó 9-én.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen részt venni kívánó részvényesek felkértemek, hogy részvényeiket az alapszabályok 19. §-a értelmében 1915. évi február hó 25-ig bezárólag, Miskolcon a társaság pénztáránál vagy a Miskolci Takarékpénztárnál, Debrecenben a társaság István gőzmalomnak pénztáránál, Kassán a társaság csányi műmalmának pénztáránál, Eperjesen a társaság nagysárosi műmalmának irodájában, Budapesten a Hazai Bank részvénytársaságnál elismervény ellenében tétéményezzék le.

Kivonat az alapszabályokból: 19. §. A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyveibe nevére átíratta és részvényeit, a még nem esedékes szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság által meghatározott és a meghívóban közzé tett helyeken vagy pedig a társaság pénztáránál letétményezte. Ily részvényesek minden, őket tulajdonjogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak.

Vagyon

Vagyon-mérleg 1914. december 31-én

Teher

	Kor.	fill.	Kor.	fill.	Kor.	fill.		Kor.	fill.	Kor.	fill.	Kor.	fill.
Miskolc, Debrecen, Losonc, Hatvan, Nagy sáros, Csány, Igló, Szegei:							Miskolc, Debrecen, Losonc, Hatvan, Nagysáros, Csány, Igló, Szegei:						
Malomtelepek							Részvénytőke						
Miskolci, Debreceni, losonci, nagysárosi, csányi, iglói és szegei malomtelepeinkén a hozzá tartozó telkekkel, iparvágányokkal, gyári, irodai és laképületekkel és az összes gép- és malomberendezéssel együtt a külön-külön vezetett főkönyvi számlák szerint összesen					6-245,948	21	Tartaléktőke			4.072,218	75		5.200,000
Munkáslakházak losonci telepünkön			60,343	37			Értékesítéskészlet						
Munkáslakházak csányi telepünkön			77,785	09	138,128	46	állomány 1913. dec. 31-én						
Malomrészek, szerszámok és butorok			48,921	28			2.172,218	67					
Lopak és kocsi			19,180	12			1914. évi tartalékozás			900,000			
Termény- és örleménykészlet			7,722,773	67			levonva elhasznált gépezet pótlásáért:						
Zsákkészlet			465,735	04			Miskolcon			20,866	56		
Anyagkészlet			132,142	09			Debrecenben			910,627			
Tűzelő anyagok			60,009	98			Losoncon			62,436	77		
Részpénz			313,848	88			Adótartalek						
Váltótárca			420,000				Debreceni „István” gőzmalom magyar malomiskola alapja			20,578	13		
Értékpapirkészlet:							Tisztviselői segélyalap			188,429	84		209,007
Hadi kölcsön kötvények	485,000						Munkás segélyalap			666,611	49		
Egyéb értékpapírok	539,825	45	1,024,825	45			Tisztviselői nyugdíjalap						
Tisztviselői nyugdíjalap értékpapirkészlet			177,600				Hatvany-Deutsch Bernát-féle tisztviselői segélyalap			14,277	57		680,889
Előre fizetett kamatok			28,453	66			Debreceni „István” gőzmalom tisztviselői nyugdíjalapja						287,679
Előre fizetett biztosítási díjak			263,334	60			Nagysárosi tisztviselői nyugdíjalapja			120,000			
Folyószámlakövetelések:							Nagysárosi tisztviselői nyugdíjrendelkezési alapja			90,415	07		210,415
könyvbőlileg	3,054,646	70					Forgalomban levő elfogadványok					3,860,000	
terményre adott előlegek	1,493,156	82					Hitelezők					4,724,086	03
pénzügyintézeteknél követelések	1,452,810	48	6,000,614		16,677,436	27	Fel nem vett osztalékok					8,722	
							Részpénzovádekok					44,550	
							Nyereségmaradvány 1913. évről					186,391	72
							Folyó évi tiszta nyereség			1,254,223	56	1,440,615	28
						23,061,512	94						38,061,512

Tartozik

Veszteség- és nyereség-számla 1914. december 31-én

Követel

	Kor.	fill.	Kor.	fill.		Kor.	fill.	Kor.	fill.
Adó-számlák									
Értékesítéskészlet-számlának					224,102	37			186,361
Kétesek számlájának					900,000				
Nyereségmaradvány 1913-ról			186,391	72	37,976	63			
Folyó évi tiszta nyereség			1,254,223	56					2,416,309
					2,602,694	28			2,602,694

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Koilarics Ferenc, irodafőnök.

Szitányi Ödön, elnök. Dr. Hirsch Albert alelnök. Szent-Királyi Tivadar, alelnök. Bechert Manó, Ifj. Bernrieder József, Bielek László, Bródy Frigyes, Kernhoffer József, Laszallner Ödön, Lichtenstein László, Lukács Ármin, Morgenstern Emil, Dr. Schmidt Gyula, Simonffy Emil, Szécsi Pál, Dr. Tarnay Gyula, Török Zoltán, Walder Gyula, Wilhelm Arthur, Schrecker S. L., Manhelmer Leó, May Andor, vezérigazgatók.

A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Dr. Glós Károly, Szabó József, Koós Samu, Kövy Lajos, Dr. Rakovszky Endre, Dr. Rosenberg Teofil, Sesztina Jenő, Dr. Szentpáli István, Wagner Sándor, Zaleszki Imre.

Meghívás.
A DEBRECENI IPAR- ÉS KERESKEDELMI BANK
XLVIII-ik RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1915. február hó 25-én, délelőtt fél 12 órakor saját helyiségében Szent-Anna és Varga-utcák sarkán tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 22. §-a szerint részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál, vagy:

Debreczenben: valamelyik részvénytársulati pénztárnál;
Budapesten: az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál;
Wienben: az Anglo-Österreichische Banknál

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük,

TARGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése és számvetése az 1914. üzletéről és indítványa a nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozathozatal.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. Az igazgatóság indítványa külön tartalékalapnak a rendes tartalékból kihatása iránt (Alapszabályok 12. §.)
6. Három sorrend szerinti kilépés által megüresedő igazgatósági tagsági helynek 3 évre és egy elhalálozás által megüresedett igazgatósági tagsági helynek 2 évre való betöltése, — választás útján.

Az Igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok folyó évi február hó 16. napjától kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

VAGYON**Mérleg-számla.**

TEHER

1. Pénztárkészlet	150095	1. Tőke	3000000
2. Váltótárca	12330644.33	2. Tartalékok: a) rendes tartalék	686127.28
3. Letételkölcsönök	1572030.58	b) ingatlan tartalék	50988.26
4. Kötvénykölcsönök	41485.45	c) gazd. csoport tartalék	5574.07
5. Értékpapír, ércpénz, szelvény és részletív állomány	1454726.51	3. Gazdasági csoport biztosítéki alapja	742689.61
6. Ingatlanok: földek	48235.68	4. Gazdasági csoport kezelési alapja	6970.17
két intézeti ház	618197.03	5. Lombard kölcsönök	1869.23
7. Adósok: a) letételszámlán	189925.47	6. Betétek takarékkönyvön	270009. —
b) törlesztéses kölcsönnél	108552.37	7. Viszleszámított váltók	4283873.82
c) nyugdíjbiztosítási számla	7204.26	8. Átrubázott kölcsönök	5404866.81
8. Átmeneti és hátralékos kamat	147692.77	9. Átmeneti kamatok	1271317.24
9. Felszerelvény	40643.70	10. Adók	13525.67
10. Független követelés	15827.85	11. Különböző terhek	10661.98
11. Adó	230.00	12. Földingatlanon terül. kölcsön	148250.81
12. Áru	1000. —	13. Földingatlanon terül. kölcsön	9628.44
13. Hátralékos házberek	847.48	13. Folyószámlák egyenlege	1445787.59
		Egyenleg	149658.11
	16759108.4		16759108.48

Debrecen, 1914. december 31.

Rechlitz Arthur, aligazgató, főkönyvelő

Dr. Löfkovits Márton, vezérigazgató

Riedl Raymund, pénztáros.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Baltazár Dezső, Adler Lajos, Csanak József, Iványi Gyula, Kenyeres Károly, Kerekes Géza, Dr. Löfkovits Márton, Muraközy László, Rosinger József, Sesztina Jenő, Schmid Ágoston, Tóby István

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Csikos Sándor
Dr. Petzko Ernő

Debreczeni Lajos

Dr. Irinyi István
Zechmeister Nándor

KIADÁSOK**Eredmény-számla**

JÖVEDELMEK

1. Gazdasági csoport tartalék kamata	207.20	1. Át hozat az elmúlt évről	7790.16
2. Gazdasági csoport bizt. alap kamata	267.9	2. Kamatok	1008936.39
3. Leírások	8246.50	3. Házberek	34226.75
4. Költségek	41769.73	4. Jutalékok	87989.26
5. Tiszti fizetések	82191.54	5. Különféle nyereségek	1750.8
Nyugdíj befizetés	53.835		
6. Adók: Kamatadó	22344.87		
Üzleti adó	34387.57		
7. Fizetett kamatok	76732.44		
8. Vesztesség értékpapír számlán	654983. —		
Nyereség	121308.65		
	149658.11		
	1140693.44		1140693.44

Debrecen, 1914. december 31.

Rechlitz Arthur, aligazgató, főkönyvelő

Dr. Löfkovits Márton, vezérigazgató

Riedl Raymund, pénztáros.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Baltazár Dezső, Adler Lajos, Csanak József, Iványi Gyula, Kenyeres Károly, Kerekes Géza, Dr. Löfkovits Márton, Muraközy László, Rosinger József, Sesztina Jenő, Schmid Ágoston, Tóby István

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Csikos Sándor
Dr. Petzko Ernő

Debreczeni Lajos

Dr. Irinyi István
Zechmeister Nándor

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Ujság” nyomdájában.) Tulajdonos: **TEAN GYULA.**